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Lan in volna. 

Še pred nedavnim časom so se zbirali 
domači in sosedje ob gorki peči k preji. 
Pridne ženske roke so kaj urno urav
navale tanke niti lana ali mehke vol
ne in vsakemu je pel brneči kolovrat 
drugo obljubo. Ta si je želel belo ne
deljsko srajco, drugi je zopet mislil na 
»gvant« za prihodnjo jesen, na tople 
nogavice in rokavice, dekleta so sanja
la o lepi bali. Gospodinja je računala, 
za koliko vatlov platna ali volnenega 
blaga bo letošnji pridelek in kdo vse v 
družini je potreben in bo deležen dela 
In truda dolgih zimskih večerov. Lepo 
Je bilo! 

Dandanes najdemo le še redkokje 
kakšno lanišče, doma pridelano in pre
deno volno pa samo še v hribih in še 
tam vedno redkokje. 

Ali ni to škoda? Ni več prijetnih prej, 
ni več one iskrene domačnosti. Gospo
dinja nima več skrbi z lanom, pa tudi 
ne veselja s platnom. Ni ji treba skrinje 
za shranitev platna, nima pa onih tr
pežnih duhtečih rjuh, ki so trpele iz 
roda v rod. Danes se kupijo cenejši, pa 
toliko manjvredni industrijski proizvo
di. 

Vse bolj bi se morale naše gospodinje 
pobrigati za setev lanu, kjerkoli raz
mere to dopuščajo. Kolovrat, nekdaj 
ponos in paradni kos bale naših ma
ter ne sme izginiti iz slovenskih kmet
skih domov. 

In domača volna.? Kako prijetne in 
predvsem trpežne so nogavice, jopice 
in druga oblačila iz domače volne. Se
veda je bolj komodno, če se kupi vse to 
v trgovini za par kovačev. Ali pa kaj 
pomisliš na trpežnost te robe? Delav
na obleka naj bo iz trpežnega blaga in 
tako blago je le iz domače volne. Oble
ka mora odgovarjati svojemu namenu, 
topla mora biti za zimo. Kar pa kupiš 
za nizko ceno v trgovini, ne more imeti 
vseh dobrih lastnosti, ker cene največ
krat niti daleko ne odgovarjajo kako
vosti. 

Sedaj pa malo računajmo: ovca da 
letno prilično 1 kg volne. Iz te množine 
lakho spleteš en moški telovnik z ro
kavi ali dva jopiča za šolarje. Ali sple
teš tri pare nogavic ali dva para noga
vic in 2 para rokavic. 

Ce kupiš 1 kg fabriške volne v štren
cah, te stane 150 do 160 Din. Ker je 
tanjša, boš rabila 60 do 75 vek za en 
moški telovnik. Končno pa primerjaj 
glede toplote in trpežnosti te tri telov
nike: v trgovini kupljen, doma spleten 
iz fabriške volne in onega iz doma pre
dene in pletene volne. Prvi bo zdržal 
pri delu eno zimo, pa še zeblo te bo v 
njem. Drugi bo pretrpel morda 2 zime, 
a oni iz domače volne bo kljuboval šti
rim zimam in še dalje. 

Spomladi volnene pletenine lepo ope
reš, zakrpaš, spraviš v skrinje ter za
varuješ pred molji, na jesen služijo zo
pet. Strgane rokave odparaš in spleteš 
nove, poškodbe zakrpaš z enako volno. 

Prepričaj se enkrat o dobroti domače 
volne, ne bo ti žal. Ne prihraniš samo 
denar, ampak tudi skrbiš za zdravje 
svojcev, ker jih vremenu primerno 
oblečeš. 

Vesel bo mož toplega telovnika in tr
pežnih nogavic, fantki in dekletca pa 
gorkih jopic, spodnjih hlačk in rokavic. 

Pletenje je tako enostavno, da ga 
zmore vsaka šolarka. Če pa katera na
ših naročnic želi kakšno pojasnilo, se 
pa naj oglasi. 

Sekanica za nadevan gosji vrat. 
Mastno svinjetino (zajca) fino sesek« 

ljaj, nato soli in popraj ter dodaj malo 
fino sekljane in na masti zarumeneta 
čebule. Dobro premesi, predno napol« 
niš v vrat. 


